

Redacción, Administración e Imprenta, Ambrosio Morales, número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Franko concertado Apartado de Correos n.º 31 Dirección telegráfica DEFENSOR TELÉFONO AUTOMÁTICO Núm. 2614

Año XXXI.—Núm. 10.050

Martes 18 Junio 1929

MADRID

El instrumento del extremismo

A nadie habrá sorprendido, como no nos ha sorprendido a nosotros, por aquello de que «ex abundantia cordis loquuntur os», que el general Primo de Rivera, en su saludo a los Consejeros de la Sociedad de las Naciones, insinuara que el Gobierno que preside no es, como pretenden sus apasionados y rencorosos enemigos, un Gobierno bien hallado con el despotismo y la tiranía, sino de hombres ecuanímenes que se afanan por habilitar normas constitucionales que lleven al imperio de la democracia, de la libertad y del orden.

De la existencia de semejantes afanes no tengo la menor duda y de que quienes los sienten responden a muy rectas intenciones, tampoco; pero esto a parte, hay para alarmarse cuando se ve que se traen y se llevan como en otros tiempos palabras con las que, hasta hace seis años, fueron halagadas, seducidas y engañadas las muchedumbres.

¿De qué democracia se trata? ¿De la democracia individualista? ¿Un hombre, un voto? ¿El derecho de uno, no tiene más límite que el derecho de otro?

Alguien ha escrito que unas elecciones verdaderas, darían el triunfo a los socialistas, a los anarquistas y en suma, a las serpientes de cascabel del izquierdismo, si se hacían por el sistema del sufragio universal inorgánico, que es el instrumento adecuado para que se manifieste aquella democracia.

Nosotros diríamos algo que nos parece más exacto; de unas elecciones verdaderas, sin trampas ni cartones, o con los menores cartones y trampas posibles, saldrían, empleándose aquel instrumento electoral, dos grandes grupos extremistas y fuera raro que escapara a la derrota alguna representación del término medio.

Ahora bien: ¿sería conveniente que la política se desarrollara según las normas del radicalismo extremo? ¿Traería tal desenvolvimiento aparejados la libertad y el orden?

Veamos. El radicalismo, aun dando por supuesto que lo inspirase la más indiscutible buena fe, querría llevar, lógicamente, todas las cosas a punta de lanza, querría mantener en los hechos, sin sombra de claudicación, ni de rectificación, sus principios; querría ser inflexible en sus procedimientos, pues que queriendo y haciendo lo contrario, no representaría el extremismo radical.

Pero eso ¿es la ciencia, ni el arte de la política?

De jure que no lo es; porque la ciencia y el arte de la política, salvo en sus principios fundamentales—para nosotros religión, patria, monarquía, libertades colectivas—representan un orden de cosas variable, esencialmente circunstancial, del que hay que esperar en unos casos medidas de prevención y en otros de corrección; que unas veces actúa según las normas de la Medicina y otras dentro de los modos de la Cirugía; de forma que el político que solo tuviera una terapéutica de medicamentos heroicos, no remediaría la situación.

Será necesario procurar, buscar y hallar el justo medio, entendiéndose el «justo», porque si no lo es, o se toma tal el carecer de ideas, o el congraciarse con todas, el acomodo y la complacencia por sistema, eso no es justo medio, sino extremo vicioso, con el que son incompatibles quienes sientan la dignidad del poder y aun la dignidad personal.

Pues no hay duda que el instrumento del radicalismo extremo es el sufragio universal inorgánico. A la masa caótica de electores la mueve la violencia, la apasiona la exageración, la estimula el grito estridente, la arrastra el escándalo. Es natural. Los vientos suaves y tranquilos que pasan por la superficie del Océano apenas rizan sus aguas; cuando se inquieta y encoriza es cuando actúan sobre él los huracanes; entonces se levantan olas gigantes capaces de estrellar sobre las rocas de la costa las más seguras embarcaciones. ¿Se quiere evitar esto? No hay más que un remedio: sustituir el sistema de la pasión por el de la razón; y este no puede ser nunca el de la democracia, el de «un hombre, un voto», porque es el de los más, y

F. Guijo Dentista

Calle Gondomar, sin número

los más no son los razonables, ni los sabios, ni los virtuosos, sino los apasionados, los ignorantes y los tomados del vicio.

A mí me agrada que no se hablara de democracia y que se estableciera entre el futuro y el pasado, la diferencia que siempre ha existido entre los aristócratas y los demócratas españoles, a saber, que estos predicaban la democracia, pero los primeros, en lo que tenía de recta y de cristiana, la practicaban siempre.

MIGUEL PEÑAFLORES.

Medita esto

«Oh! Si yo pudiese meter por las ventanas de tu corazón hasta la salita de tus amores esta devoción, no pensaría que había metido en tí un rayo de sol, sino un haz luminosísimo de ellos, y mejor dicho, todo un sol de gracia, de justicia y de bondad.

Si te quieres algo, si quieres ser algo y valer algo, si quieres hacer algo en la Iglesia de Dios, has de ser devoto del Corazón de Jesús.

Es la devoción de estos últimos tiempos. Las anteriores palabras son del Padre Vilarño, que es un enamorado de tal devoción.

Medita sobre ellas. Si te quieres algo, si te devoto del Corazón de Jesús; si quieres ser algo se devoto del Corazón de Jesús.

Demuestra tu devoción como se demuestran los amores. No con palabras, con obras.

Comportate como buen católico, cumple los mandamientos de Dios y de la Iglesia, no tengas respetos humanos.

Confiesa a Dios en tus obras, en público, asiste a los actos de culto exterior.

Cristo Jesús saldrá el próximo domingo, acompaña. No para que te vean, sino para demostrar que eres soldado de filas.

Hombres y mujeres tienen igual obligación, pero las mujeres tienen además que meditar sobre su acitudo. Deben ir acompañando al Sagrado Corazón, pero no procurando atraer las miradas de los transeúntes.

Deben ir devotas, no paseando sus miradas por todas partes. Ante todo y sobre todo deben ir vestidas. Nada sienta mejor a la mujer que la modestia en el vestir.

El Carpio

VARIAS NOTAS

El día 13 del corriente festividad de San Antonio de Pádua, ha hecho su primera comunión el niño Antofito Aguilar Tablada y Lara, hijo de nuestros distinguidos amigos don Serafín Aguilar-Tablada y Cobos y doña Angeles Lara Barazona.

NATALICIO Ha dado a luz un robusto niño la señora doña Luisa Santiago digna esposa de nuestro distinguido amigo, don Eduardo Serrano Alvarez, tanto la madre como el niño gozan de perfecta salud. Felicitamos a los padres por tan grato suceso de familia.

ESTUDIANTES Llegaron de Madrid, los jóvenes Juanito, Paco y Pablo Prado. También llegaron don Francisco, Ramón y Luisito del Prado y García, de Madrid y Córdoba respectivamente.

MUSICA Ha empezado la temporada de verano nuestra Banda Municipal, bajo la dirección del competente maestro, don Juan Gaitán Jurado. Al maestro y profesores que componen dicha agrupación musical, felicitamos para que tengan acierto en su actuación de la misma, como la tuvieron el domingo anterior.—CORRESPONSAL.

Acidimetro Moisés

Determina en un instante la acidez libre de los aceites, con rigurosa exactitud y por método sencillo y económico.

Se remite franco de todo gasto previo envío de 20 pesetas.

LABORATORIO MOISES MORENO POZOBLANCO

Texto de la carta de S. S. Pio XI al Cardenal Gasparri, contestando a Mussolini

La Santidad de Nuestro Señor Pio Papa XI ha dirigido al Emmo. Sr. Cardenal Pedro Gasparri, su secretario de Estado, la siguiente carta:

«Señor Cardenal: Se nos ha preguntado si las relaciones, los discursos y las discusiones de que en los pasados días fueron objeto los convenios firmados por los plenipotenciarios de la Santa Sede y del Reino de Italia el día 11 de Febrero último pasado, cuando iban a presentarse a las Cámaras para ser votadas, permanecerían sin ninguna observación de Nuestra parte, después de aquella declaración parcial y ocasional hecha por Nos, sobre el punto de la educación, cuando Nos dirigíamos a los jóvenes de un vecino Colegio, recibidos en audiencia aquellos mismos días en que acabábamos de leer el primer discurso, pronunciado el día 13 de Mayo. Y tal vez habríamos podido limitarnos a añadir a aquellas particulares observaciones una general declaración de disimulamiento y reserva, si no hubiéramos constatado que se acrecentaba cada vez más y se hacía más dolorosa, entre nosotros y entre todos los buenos amantes de la paz en Italia y en el Extranjero, la impresión de aquel discurso y conjuntas relaciones y discusiones, aumentando, también la expectación de una palabra de declaración y seguridad de Nuestra parte. La pregunta que en un principio se Nos formuló viene a exigir de Nos una contestación obligada por deber de Nuestro Apostólico Ministerio, que a ello Nos impere, y hasta por un sentimiento de lealtad que Nos veda omitir las declaraciones precisas para disipar y hacer imposibles, en cuanto a Nos toca, los equívocos y malas inteligencias.

ALEGRÍA TURBADA

La pena de todos los buenos y su rápida y general difusión es muy fácilmente explicable por la importancia de los argumentos, la celebridad de los sitios en que han venido tratándose, la calidad de las personas, la universalidad e intensa atención y expectación cada vez más acentuada en la prensa de todo el mundo, después que le habíamos improvisadamente sorprendido con el acontecimiento del día 11 de Febrero, con una tan universal explosión de serena alegría, acontecimiento al que pocos podrán igualarse en la historia y que tres meses más tarde debería turbarnos tan profunda y dolorosamente.

«Ego cogito cogitationis pacis et non afflictionis. (Jerem XXIX 11); haciendo Nuestras estas palabras del Sagrado Texto, ya en Nuestra primera Carta Encíclica augurábamos con expresión optativa la hora de la paz; estas palabras tenemos necesidad de reiterarlas, para dar a entender cuáles son los sentimientos de paternal benignidad y de invariable deseo de paz que al presente Nos animan y sostienen aun en presencia de palabras y expresiones «duras, crudas, drásticas». Las cuales Nos no podemos encontrar innecesarias, ni útiles, ni convenientes a los fines perseguidos; palabras que no recordamos sino fugazmente y sólo para decir a los nuestros que se Nos ha asegurado que no deben estimarse como dirigidas a Nos, sino solo explícitamente a los elementos de la izquierda y a los residuos de la masonería.

CORTESIAS AGRADECIDAS

En cuanto a Nos debemos también recordar (y nos apresuramos a hacerlo) que no faltaron para Nuestra Persona muchas palabras, y aun muy corteses, que fueron acogidas con aplausos no menos corteses. Somos siempre sensibles y agradecidos a todo linaje de cortesía; mas no Nos placen sino aquellas que, más que a Nuestra Persona, tienen por objeto a la divina Institución de la que, aunque indignos, somos Cabeza Visible. Mas en este punto nuestras esperanzas han quedado más duramente defraudadas.

(CONTINUARÁ).

F. Berenguer Gimeno

MEDICO FORENSE Y DEL MANEJO PROVINCIAL ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES AVENIDA DE CANALINAS, 9

Exhortación Pastoral sobre «El día de la Prensa»

A NUESTROS AMADÍSIMOS DIOCESANOS: Si no estuviésemos firmemente persuadidos de que este año nuestra querida Diócesis celebraría el «Día de la prensa católica» con el mismo entusiasmo que en los pasados, os invitáramos, carísimos hijos, a reflexionar en la significación especial de este día consagrado a una obra de tan extraordinaria importancia para todos los que sinceramente se preocupan de cumplir los deberes que su santa fe les impone.

No pasa ahora sin que se advierta la imprescindible necesidad de poseer una prensa potente y vigorosa, saturada de espíritu religioso, noblemente independiente, ajena a intrigas y banderías, atenta siempre a defender la verdad, a propagar el bien, a velar por las costumbres cristianas y a volver por la justicia; que se apartaravoz que lleve a todas partes las instrucciones pontificias, luz orientadora que advierta a cada uno el camino que ha de seguir en los momentos difíciles, lazo de unión que coordine y ayude a todas las obras de la acción católica, estímulo y aliento de los que trabajan, acicate de los que desmayan y ejemplar modelo de todos.

Es verdaderamente abrumador el esfuerzo que ha de hacer la Prensa católica para mantenerse siempre a la altura de su misión, debatiéndose de continuo en el resbaladizo campo de la actualidad, en el que se entrecruzan tan opuestos intereses y batallan tantos apasionamientos. Enjuiciar con criterio estrictamente católico cada una de las complejas cuestiones que la realidad cotidiana plantea, conservarse fiel a los austeros principios de la moral arrojando el enojo de los unos y la oposición de los otros, llevar, en una palabra, siempre desplegada la bandera del catolicismo, no para que a su sombra angusta prosperen intereses y provechos personales, sino para cooperar noblemente a la implantación del reinado de Cristo, es una tarea ardua y difícil para la que se requiere de una manera especial la protección divina y el auxilio de los católicos.

Porque con ser ya tanto, no basta que la Prensa católica no tenga quien la supere en nobleza de miras, en calidad de doctrinas, en fortaleza cristiana; es preciso además que pueda competir ventajosamente en los servicios específicamente periodísticos y sea para sus lectores, no una fastidiosa carga que han de sobrellevar por ser católicos, sino un buen amigo que se espera con paciencia, se lea con avidez y se comente con fruición, asidos de cuya mano puedan todos asomarse confiadamente al mundo entero sin peligro de extravío.

Todos hemos comprobado experimentalmente los inmensos beneficios que a la acción católica reporta la prensa de esta clase, pero tampoco se nos oculta que, para sostener una prensa, así hacen falta un personal excepcionalmente dotado y abundantes recursos económicos. No hemos de insistir en probarlos, amadísimos hijos, porque de sobra habéis demostrado que tenéis clara conciencia de estos deberes y año tras año venis celebrando con tanta generosidad el «Día de la Prensa Católica» que habéis conquistado, para nuestra amada Diócesis, el «tercer lugar» entre todas las de España en esta cruzada por la buena prensa.

Pero si queremos que a la esplendor de la colecta no le ceda en nada ni el fervor de vuestras oraciones, ni el celo de vuestra propaganda. En toda empresa sobrenatural, encaminada a defender los sacrosantos derechos de Jesucristo y su Iglesia, nada puede el hombre sin el auxilio divino y como, «si el Señor no edifica la ciudad, en vano trabajan los que pretenden edificarla», nuestra primera preocupación ha de ser elevar fervorosas súplicas a Nuestro Señor para que sea El mismo quien defienda su causa y se digne emplear como humildes instrumentos suyos las personas y las obras consagradas a su servicio.

Y junto a la oración la continua propaganda, sobre todo entre aquellos hermanos nuestros, aun no bien convencidos de la importancia de una obra que, como dice el Emmo. Cardenal Gasparri, «está hoy sin duda entre las más importantes de las que

EN EL MES DEL SAGRADO CORAZÓN

HORA DE LUZ

A LA LLAGA DEL COSTADO A ese hueco se van las palomas, las palomas que buscan el nido; de las rosas cogidas en Bosra que tu sangre tiñó en el martirio; de esas rosas coronan la frente los que van al combate contigo. A esa fuente, las almas sedientas, como el ciervo sediento y herido, a matar van la sed infinita que del mundo no apagan los ríos. A ese puerto a arribar van las naves que cruzaron los mares bravios, ahí se esconden las aves que temen el azote del ábrego impio. Cuando el trueno de la hora suprema de la muerte restalle en mi oído, mientras pasa el furor de tus iras... ¡que en tu liaga me esconda, Dios mío!

T. GILLIN.

reclaman la atención y la cooperación de los fieles. Aunque sin dificultad pudiéramos reunir una larga serie de argumentos, son más que suficientes estas autorizadísimas palabras y las continuas y apremiantes exhortaciones de Su Santidad para que todos cuantos se precien del glorioso título de católicos se consagren ardentemente a la noble tarea de poner en práctica las indicaciones pontificias, cooperando a la difusión de la Prensa católica.

Esperamos, pues, confiadamente que nuestros celosos cooperadores se esforzarán en organizar con su acostumbrado celo la celebración del «Día de la Prensa Católica», en la próxima festividad de los Apóstoles San Pedro y San Pablo confirmando una vez más la gloriosa tradición de generosidad y piedad cordobesas.

Córdoba, fiesta del Sagrado Corazón de Jesús. † ADOLFO, OBISPO DE CÓRDOBA.

ÉXITO ESCOLAR

El Colegio de María Santísima de Araceil establecido en Lucena y dirigido por los Hermanos Maristas ha obtenido un nuevo éxito que añadir a su brillante historia. En Granada donde ha presentado sus alumnos ha sacado triunfantes en los exámenes universitarios a tres alumnos en todos los ejercicios.

Alumnos que han obtenido el título de Bachiller universitario en Ciencias: don José Menjíbar Fresneda, de Córdoba, con 16 puntos; don Balbino Ruiz González, de Zamoranos (Córdoba), con 16 puntos y don Miguel Márquez Cuadra, de Ubeda (Jaén), con 14 puntos.

Gobierno Civil

Se ha ordenado el traslado del preso Francisco Martínez Galindo, de la cárcel de Posadas a esta capital.

El Gobernador civil ha impuesto multas de 100 pesetas a Pastora Rojas Cobos, Dolores Sánchez Fernández, Francisco Bello Poyato y Domingo Gáveez Vega.

MONTILLA

CULTOS A S. ANTONIO Continúa celebrándose, con gran solemnidad, en la iglesia de S. Francisco, auxiliar de la parroquia de Santiago, la novena a San Antonio, concurriendo numerosos fieles para oír al R. P. Meseguer, S. J., encargado de los sermones.

Cádiz. Ja «Tacita de plata», es la estación veraniega más animada y agradable del Sur de España.

La Perla Gran Confeitería, Pastelería y Café Teléfono, núms. 1038 Salones de billar en todos los establecimientos.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 19. San Gervasio y Protasio, mártires. La misa y oficio son de Santa Juliana de Falconeri, con rito doble y color blanco.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN Intención general para el mes de Junio: Que se divulgue más y más el espíritu de oración para con el Santísimo Corazón de Jesús, según los principios de la Encíclica «Misericordissimus Redemptor».

Intención misional: Que los católicos, conociendo mejor la fuerza que hay para proveer a las misiones en la divulgación de los buenos libros, la promuevan con mayor liberalidad. Resolución Apostólica: Promover el espíritu de reparación y desagraros al Corazón de Jesús.

CULTOS Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En el Segrario, mañana por doña Fernanda Barrionuevo.

En el templo de las Religiosas Escavas, puede visitarse diariamente al Santísimo.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las 9:30 y por la tarde a las seis.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Junio: Día 24. San Juan. El Sr. Canónigo don José Molina Ruiz. Día 29. San Pedro, el Sr. Canónigo Magistral.

SAN PEDRO DE ALCÁNTARA. Solemne Novena que las Religiosas Terciarias Franciscanas dedican al Glorioso San Antonio de Pádua.

A las siete de la tarde, exponiendo S. D. M. y a continuación se rezará la estación al Santísimo, Santo Rosario, lectura de la Novena, cánticos al Santo, Motete, concluyendo con la reserva.

Costea los cultos de mañana doña Angeles López de Alvear.

AL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS SAN HIPÓLITO.—Solemne Novena del 15 al 23 de Junio.

Todos los días, a las once de la mañana, Misa del Jubileo extraordinario.

Por la tarde, a las ocho, Exposición de S. D. M., Estación Mayor, Santo Rosario, Letanía cantada, Lectura de la Novena, sermón que predicará el R. P. Saturnino Uriarte, S. J. Motetes, Reserva y responso.

SAN FRANCISCO.—Todo el mes se dedica a esta devoción.

Por la mañana comunión. Por la noche a las nueve, ejercicios con manifiesto. Habrá tres novenas y un triduo durante el mes.

Plumas Stilográficas

de oro, garantizadas, desde 4 pesetas. LIBRERIA LUQUE. Diego León, 8.

Del Magisterio

Doña Enriqueta Jiménez Abaurrea envía su expediente en solicitud de pensión de orfandad.

Don Tomás Povedano Vargas solicita servir interinidades.

Se han concedido a las escuelas parroquiales de Santo Domingo de Guzmán de Cabra 1000 pesetas de subvención.

Se han hecho nombramientos provisionales por el 6º turno, desde el número 1432 al 1552.

De la lista de Córdoba, figuran doña María Asunción Roldán Dueñas, para la de Río (Almería) y doña Concepción Rodríguez de la Coba, para Tremedal de Tormes (Salamanca).

PARA TOLOS Y CORTINAS

Lonas superiores, lisas y dibujos, colores moda, de todos anchos desde dos pesetas metro.

Almacenes Hierro Aragón

Continúa las grandes rebajas en todos los artículos de Pañería, Sedería, Lanería, Telas blancas, de Lutos, Camas y Mesa.

Visite estos almacenes que le conviene comprar, bueno y barato.

Por temporada de verano

se alquila piso amueblado, amplio y ventilado, con colchones de lana, sitio Inmejorable de Cádiz. CURSILLO DE PREPARACION PARA EL BACHILLERATO UNIVERSITARIO. Razón en la Dirección de «El Faro», Castejar, 12 dup.º, Cádiz. 5-4

Internado de María Sma. de Araceli

Dirigido por H. H. Maristas
LUCENA (CORDOBA)

La enseñanza que se da en este Colegio abraza los ramos siguientes:
a) PRIMERA ENSEÑANZA dividida en tres cursos cíclicos y graduados.
b) SEGUNDA ENSEÑANZA completa, hasta la obtención de los títulos de Bachiller Elemental o Universitario.
c) CLASES ESPECIALES DE COMERCIO Y LENGUAS.—Ampliación de la primera enseñanza para los alumnos que sin pretender título especial desean una instrucción sólida y práctica, preferentemente en la parte mercantil.
Para más detalles pídase el prospecto.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda inferior 4 por 100	76'65
Deuda exterior 4 por 100	86'25
Deuda Amortizable 5 por 100.	
1920	92'80
Deuda Amortizable 5 por 100.	
1917	91'60
Banco de España	589'00
Banco Central	215'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	236'50
Compañía anónima Mengemor fin	000'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	00'00
Cédulas hipotecarias 5 por 100	99'90
Cédulas hipotecarias 6 por 100	111'50
Franco	27'60
Libras	34'20
Dólares	7'055
Liras	00'00

Ahora se convoca un mitin electoral y no va nadie.
Las convocatorias de los mítines tienen ahora un programa del que son parte principal los conciertos.
La prensa española debiera tener en el extranjero mejor organización, evitando de este modo que la sorprendieran con noticias falsas.
Elogia la labor del Consejo de la Sociedad de las Naciones.
Algo se ha conseguido en el método al tratar de la cuestión de minorías.
En la parte principal se ha conseguido poco.
Rusia no podrá desarrollarse si continúa enfrente del capitalismo.
Alemania no tiene riquezas pero sí técnica y con ella se levantará y levantará su economía.
Terminó diciendo que no hay nada que se oponga a la buena amistad entre España y Alemania y esta por lo tanto se consolidará más y más cada día.

Portero

En la «Gaceta» se publica hoy el traslado del portero Amador Navas Ramírez del Instituto Nacional de Córdoba a la Escuela Normal de Maestros.

Parcelación

En el ministerio del Trabajo se ha firmado hoy la escritura de compraventa de la finca la Morcillosa, en término de Villamanrique del Tajo y por el precio de 80 000 pesetas, para parcelarla entre los vecinos.

Hacienda

Despacharon con el Rey los ministros de Hacienda y de Trabajo.
El Rey firmó los siguientes decretos de Hacienda:

Exceptuando de las formalidades de subasta el arriendo de un local para oficinas del Catastro en Logroño.
Concediendo varios suplementos de crédito entre ellos uno de 110.000 pesetas para la asistencia de España a Congresos y conferencias de estudios en el extranjero.

Disponiendo que cese en el cargo de Delegado de Hacienda de Tarragona, por edad, don Joaquín Pomares.
Nombrando para sustituirle a D. Salustiano Casas, que lo era de Cuenca.
Idem de Alava, a don Nicolás Larduy.
Idem de Zamora, don José Agromayor, que lo era de Alava.
Nombrando jefe de administración de tercera clase a D. Ricardo Cuesta.
Idem en la Dirección de la Deuda, a don Isidro Castro.
Idem de segunda de la Dirección de Rentas, a don José Vales.
De Trabajo.—Decreto ley concediendo recurso de revisión de sanciones en materia de emigración.

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Disponiendo que se interprete el apartado segundo del artículo primero de la ley de 28 de Enero de 1926, en el sentido de que la adquisición de tierras para la parcelación de terrenos entre los socios de los sindicatos, es una finalidad legal de estos, implícitamente comprendida entre sus objetos primordiales.
Determinando que debe exigirse a los sindicatos agrícolas la presentación de memorias y balances.
Modificando la ley de enjuiciamiento de Marina y la ley de puertos en el sentido de que todo lo que se encuentre en las orillas del mar sin dueño y que no sea producto del mar pertenece a la jurisdicción de Marina.
Aprobando el reglamento de la caja de tráfico aéreo de Enero de 1928.
Disposición relativa a las industrias de aviación y a proteger la investigación y progresos de la misma.

Stresseman

Stresseman ha declarado que en Madrid hace menos calor del que el creía.
Ha visto como duran las fiestas hasta la madrugada, lo que no obsta para que por la mañana se trabaje.
Esto demuestra la vitalidad de un pueblo.
Madrid tiene todos los adelantos de un pueblo europeo.
Aranjuez es maravilloso.
No ha querido ir a las corridas de toros.
El soldado español no tiene la marcialidad del alemán, pero el español tiene más soltura y gracia.
En Alemania los deportes han ahogado la política.
Las elecciones interesan poco.

El «Imparcial»

Se ocupa este periódico de la Constitución y dice que cuando el proyecto de ella se discuta en la Asamblea debe hacerse un examen sereno de la misma.
No cree necesario que se derogue la actual constitución.

Ecos palatinos

La suscripción abierta para erigir un monumento a la Reina Doña María Cristina pasa ya de dos millones de pesetas.
El Rey marchará el día 21 a Londres donde pasará una temporada.
En la Granja de San Ildefonso pasarán el verano el Príncipe de Asturias y la infanta doña Isabel.

Artillería

Se ha concedido el reintegro en el arma de artillería a 2 tenientes coroneles, 28 comandantes, 72 capitanes y 86 tenientes.
En la segunda región han ingresado los siguientes:
Comandante don Sebastián Aranda Ríos, del regimiento de costa núm. 1.
Capitanes: don Rafael Pérez Reina del tercer regimiento ligero, don Manuel Durán Agullar del mismo, don José Cano y don Manuel Anbarede del regimiento de costa núm. 1 y don Rafael Ruiz Algar del regimiento 4.º ligero.
Teniente don José Díaz Colón del segundo regimiento de a pié.

Gacitanas

Cádiz.—Han llegado bastantes americanos, que marcharon a San Sebastián a someterse al tratamiento del Dr. Asuero.
Ha sido trasladado a bordo del vapor «Magallanes» el cadáver de doña Lucrecia Humera, que fué muerta por su marido a bordo del buque «Manuel Arnús». El cadáver será trasladado a La Habana, a petición de la familia de la desgraciada víctima.

Visitas

El señor Callejo ha sido visitado por la Duquesa de Parcent.
El señor Palacios ha sido visitado por el ministro de Siam.

Regadío

El marqués de Rañal, como delegado de la confederación hidrográfica del Segura, ha visitado al conde de Guadalhorca para lograr mejoras para el regadío en aquella zona.
Marañón y Jimeno
El conde Jimeno, que se halla en un balneario, sabedor de lo que de él ha dicho Marañón, ha declarado que le extrañan mucho esas genialidades del que fué alumno suyo y que tal vez por ello tantas veces y en época reciente le llamó maestro y le colmó de elogios.
Marañón por lo visto con estas declaraciones ha olvidado aquéllas.
Marañón al saber estas palabras de Jimeno ha dicho: El conde Jimeno es un buen amigo, pero nuestra amistad se halla erizada de disformidades.
Respecto a la cuestión Asuero reconozco que existe casi unanimidad de pareceres en la multitud por motivos conscientes o subconscientes de inapreciable interés.

Vista

Toledo.—En esta Audiencia ha comenzado la vista de la causa instruida contra tres funcionarios dependientes del ministerio de la Gobernación por los delitos de estafa y falsedad en materia de abastos.
El fiscal pide se les condene a 30 años de presidio. La vista durará tres días. Hay gran expectación.

Estella

El marqués de Estella despachó hoy con el secretario de asuntos exteriores Sr. Palacios y con el Director de Marruecos y Colonias Sr. Saavedra. Recibió la visita del Nuncio y de otros personajes.
Invitado por el embajador de Cuba esta noche cenará en dicha embajada.

Barcelona Palacio

Se ha inaugurado hoy en la exposición el palacio de la caja de pensiones para la vejez y el ahorro.

Tribunales

En la audiencia se ha visto la causa por robo y asalto cometido en Mayo de 1924.
Son autores dos paisanos.
Stresseman
Procedente de Madrid llegó Stresseman, que era esperado por las autoridades y por la colonia alemana que lo vitoreó.
Visitó la Catedral, almorzó en Miramar y esta tarde marchará a París.

Vino

El ministro de Marina visitó hoy el

pueblo español de la exposición, obsequiando con un vino de honor a los jefes y oficiales de la Armada.

Milans

El gobernador civil ha dicho a los periodistas que el recibimiento que se ha tributado a Stresseman ha sido muy cariñoso.
En Miramar almorzó Stresseman con el alcalde.

Procesado

El juez que instruye la causa contra Ricardito, ha dictado nuevo auto de procesamiento contra este.
Lo motiva el hurto de ropas y efectos de Casado por valor de 300 pesetas.

En libertad

El juez del distrito del Oeste ha dispuesto se pongan en libertad cuatro detenidos como complicados en la falsificación de billetes de 25 pesetas.
Continúan detenidos y procesados como autores de la falsificación, Pablo Palacios y Manuel Alvarez.

Miscelánea

De Ejército

El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica lo siguiente:
Disponiendo que concurren a la marcha internacional de Holanda, dos equipos de las escuelas de gimnasia.
Determinando que los suboficiales del arma de artillería que cursan sus estudios en la Academia, se examinen cuando les corresponda, según el reglamento de la Academia y no en Octubre como se había dispuesto.
Disponiendo que desde primero de Julio a primero de Agosto se conceda permiso a las clases de primera y segunda categoría acogidos al capítulo 17 que lo soliciten por todo el plazo o parte de él.

A plena luz

A medio día y en sitio tan concurrido como la Avenida del Conde de Peñalver le han quitado la cartera en que tenía 1 300 pesetas y documentos al catedrático señor Jiménez Asua.

Extranjero

La Colombiere

Roma.—Se ha verificado el acto de leer el decreto de beatificación del Padre Claudio la Colombiere, S. J.
Revisió gran solemnidad.
Se hallaban presentes católicos de todos los países, singularmente franceses e ingleses.
También había un pequeño grupo de españoles.

Inscripción

Roma.—Se ha inaugurado el Registro civil de la ciudad vaticana con la inscripción de Tomás Leplá, hijo de un agregado a las oficinas de mayordomía.

Catástrofe

Londres.—El avión «City of Ottawa» aterrizó violentamente en Dungenes, resultando dos muertos y cinco desaparecidos.
Dungenes.—En la playa en que aterrizó el «City Of Ottawa» no se han encontrado los restos de los tres desaparecidos, ni tampoco entre los restos del avión hay señales de ellos.
Varias embarcaciones recorren las aguas de esta costa en busca de los cadáveres.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre	46 40
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	36 40
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	17 80
Temperatura media a la sombra y al aire libre	27 10
Oscilación	18 60
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	11 20
Observaciones a las 7 de la mañana.	
Altura barométrica en mm. a 0°	754 00
Temperatura a la sombra	22 20
Temperatura de termómetro humedecido	15 40
Tensión de vapor	8 90
Humedad relativa	44 00
Estado del Cielo	Despejado
Dirección del viento	E.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	184 00
El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.	

El DEFENSOR se vende en Sevilla en casa de Antonio Bermudo, calle Sierpe.

De Sociedad

Mañana son los días de don Gervasio Sánchez Madrid.

—Hoy ha estado en Córdoba el ministro de Negocios de Finlandia, hospedándose en el Hotel Regina.
—Procedente de Badajoz y Salobreña llegó el R. P. Mariana Ayala S. J.
—El estudioso joven don Juan José de Alvear y Cabrera que ha sido preparado por los RR. PP. Salesianos de Córdoba ha obtenido el bachillerato elemental con nota de sobresaliente y matrícula de honor.

Nuestra más cordial enhorabuena al alumno, a sus padres y profesores distinguidos amigos nuestros.

—Para dar ejercicios espirituales marchó a Castro del Rio el beneficiado de esta S. I. C. don José María Molina Moreno.
—El odontólogo don Isidoro Gómez se ha trasladado durante las vacaciones estivales, de Zaragoza a su pueblo natal Villanueva del Duque.
—Se halla predicando en Toledo el R. P. José Carretero S. J.

—Pasó unas horas en Córdoba el exdiputado a Cortes don Andrés Peralvo, quien recientemente ha sido operado con lisonjero éxito, por el Dr. Asuero.
—Ha dado felizmente a luz una preciosa niña, doña Rafaela Zamora Gil, digna esposa de nuestro querido amigo don José Salamanca Vargas, Maestro herrador militar de guarnición en esta plaza. Felicitamos a los padres por tan fausto acontecimiento.

—Nuestros antiguos amigos la cuita maestra nacional que era de Montilla, doña Julia Soto Molina, y su esposo don Juan Arjona Molina, jefe del centro telegráfico del mismo punto, han trasladado su residencia a Córdoba, donde han sido destinados.

Reciban nuestro más afectuoso saludo.
† Ha entregado su alma a Dios el teniente coronel de infantería, don Manuel Moyano Vargas, padre político del reputado médico, don Arcadio J. Rodríguez a quien como a toda su familia enviamos nuestro pésame más sentido.

Militares

Se han concedido 1.000 pesetas por dos quinientos al comandante del regimiento de la Reina, don Mariano Melguizo Alemany, y 500 al teniente de idem, don Emeterio Jarrillo Orgaz.

Notas de la provincia

INCENDIO
En la finca «Ochavillo», en Hornachuelos, se declaró un incendio en una hoja de trigo, siendo sofocado por los operarios de la misma.
Las pérdidas carecen de importancia.

DETENIDAS
La guardia civil de Santaella perseguía a dos individuos que lograron fugarse, dejando abandonadas a Socorro Heredia Navarro y Manuela Heredia Cano, que les acompañaban.
Estas quedaron detenidas, ocupándose dos caballerías.

AGRESION
En El Carpio ha sido detenido Pedro Arroyo Mora que agredió a Francisca Gaitán Prada, por oponerse a que sostuviese relaciones con una hija suya.

Ante el día de la Buena Prensa

UN PENSAMIENTO DE LA NOVELA «LOS ENDEMONIADOS»
ISON DE LA ACERA DE ENFRENTE, Y ELLOS MISMOS NO LO SABEN!

Los estadistas europeos, solventes ante el tribunal de Dios de la gravísima obligación de reprimir los demagógicos apetitos de las turbas desecristianizadas, harán bien ante los vitandos freneses de Méjico y de Moscú, en donde, en nombre de la libertad se aherroja a las conciencias y a título de culto a la Constitución se sanciona en cárceles y fusilamientos el culto de Dios, en estudiar las consecuencias catastróficas, primordialmente en el orden moral y después en el del progreso—por que ante ese espíritu que materia, razón que pasión, eternidad que tiempo—de ese odio bajo soviético contra lo sagrado, puro, recto y bueno, y contra todo talento superior, presunto de futuro dominador, odio que hace decir al personaje Stepanovich, tipo prócer de la famosa novela de Federo: «que hay que cortarle la

lengua a Cicerón, sacarle los ojos a Copérnico y lapidar a Shakespeare; Este Stepanovich ideal, jefe revolucionario de novela descrito en el siglo XIX, es ese monstruo inhumano, tan real y de carne y hueso, el Lenin jefe revolucionario del siglo XX.

La literatura, la Prensa, es formidablemente creadora. El influjo benéfico o siniestro del cuarto poder es incalculable.

«Vosotros, los periodistas—ha dicho Su Santidad el Papa Pío XI, felizmente reinante—sois los instrumentos vivos, los jefes visibles de un poder espiritual formidable y libre.

Para no olvidar nunca cuánta es vuestra responsabilidad, no olvidéis jamás cuánto es vuestro influjo; volved la vista a vuestros abuelos y a lo que hicieron; debiendo tener presente que antepasados vuestros son todos los talentos que de tres mil años acá han guiado o descarrilado, alumbrado o cubierto de tinieblas al linaje humano.

Este pensamiento tremendo pero autorizadísimo, del Padre Santo vamos a verlo reforzado y ratificado por una preciosa confesión del autor de los «Endemoniados».

La poderosa inventiva de Dostoyevski y su enorme instrucción psicológica de las ideas y de los hombres de su tiempo que hicieron videntes y precursor de este escritor avanzado, le hicieron asimismo intuir las secretas propensiones de la idea hacia el hecho, de la teoría hacia la práctica, de la propaganda hacia la ejecución del programa propagado, ya que entre el error y el crimen existe la misma propensión del plano inclinado que entre el placer y la pasión, pasándose del liberalismo más mitigado al bolcheviquismo más rabioso, sin duda por aquello de que los extremos se tocan, y por aquello otro de que no hay por qué pararse en barras de premisas de términos medios cuando se puede llegar tan fácilmente a las extremas consecuencias de caer en los más distantes extremos.

¡Qué bien entendía todo esto ese Stepanovich ladino, muy más despierto para el mal que algunos católicos para el bien. Esos católicos que en el Gethsemani de un optimismo infundado duermen el sueño de la inactividad mientras los judas maquinan contra el Jesús místico de hoy, la Iglesia! ese Stepanovich que en otro pasaje de esa misma novela deja escapar esta preciosa confesión.

«El preceptor que se burla con los niños de su Dios y de su cuna es de los nuestros... (de los bolcheviques). Los jurados que sistemáticamente absuelven a todos los criminales, son de los nuestros... El fiscal que teme no mostrarse de demasiado liberal a juzgar, es de los nuestros... Entre los administradores, entre las gentes de letras, un gran número son de los nuestros, y ellos mismos no lo saben!...»

Son el ejército del mal, de la revolución de las tinieblas, y ellos mismos no lo saben!...
Un poema ertero es este sarcasmo; y ellos mismos no lo saben!

RAFAEL AVENTINO.

NUESTRO TELÉFONO AUTOMÁTICO ES EL Núm. 2614

Ante el día de la Buena Prensa

UN PENSAMIENTO DE LA NOVELA «LOS ENDEMONIADOS»
ISON DE LA ACERA DE ENFRENTE, Y ELLOS MISMOS NO LO SABEN!

Los estadistas europeos, solventes ante el tribunal de Dios de la gravísima obligación de reprimir los demagógicos apetitos de las turbas desecristianizadas, harán bien ante los vitandos freneses de Méjico y de Moscú, en donde, en nombre de la libertad se aherroja a las conciencias y a título de culto a la Constitución se sanciona en cárceles y fusilamientos el culto de Dios, en estudiar las consecuencias catastróficas, primordialmente en el orden moral y después en el del progreso—por que ante ese espíritu que materia, razón que pasión, eternidad que tiempo—de ese odio bajo soviético contra lo sagrado, puro, recto y bueno, y contra todo talento superior, presunto de futuro dominador, odio que hace decir al personaje Stepanovich, tipo prócer de la famosa novela de Federo: «que hay que cortarle la

lengua a Cicerón, sacarle los ojos a Copérnico y lapidar a Shakespeare; Este Stepanovich ideal, jefe revolucionario de novela descrito en el siglo XIX, es ese monstruo inhumano, tan real y de carne y hueso, el Lenin jefe revolucionario del siglo XX.

La literatura, la Prensa, es formidablemente creadora. El influjo benéfico o siniestro del cuarto poder es incalculable.

«Vosotros, los periodistas—ha dicho Su Santidad el Papa Pío XI, felizmente reinante—sois los instrumentos vivos, los jefes visibles de un poder espiritual formidable y libre.

Para no olvidar nunca cuánta es vuestra responsabilidad, no olvidéis jamás cuánto es vuestro influjo; volved la vista a vuestros abuelos y a lo que hicieron; debiendo tener presente que antepasados vuestros son todos los talentos que de tres mil años acá han guiado o descarrilado, alumbrado o cubierto de tinieblas al linaje humano.

Este pensamiento tremendo pero autorizadísimo, del Padre Santo vamos a verlo reforzado y ratificado por una preciosa confesión del autor de los «Endemoniados».

La poderosa inventiva de Dostoyevski y su enorme instrucción psicológica de las ideas y de los hombres de su tiempo que hicieron videntes y precursor de este escritor avanzado, le hicieron asimismo intuir las secretas propensiones de la idea hacia el hecho, de la teoría hacia la práctica, de la propaganda hacia la ejecución del programa propagado, ya que entre el error y el crimen existe la misma propensión del plano inclinado que entre el placer y la pasión, pasándose del liberalismo más mitigado al bolcheviquismo más rabioso, sin duda por aquello de que los extremos se tocan, y por aquello otro de que no hay por qué pararse en barras de premisas de términos medios cuando se puede llegar tan fácilmente a las extremas consecuencias de caer en los más distantes extremos.

¡Qué bien entendía todo esto ese Stepanovich ladino, muy más despierto para el mal que algunos católicos para el bien. Esos católicos que en el Gethsemani de un optimismo infundado duermen el sueño de la inactividad mientras los judas maquinan contra el Jesús místico de hoy, la Iglesia! ese Stepanovich que en otro pasaje de esa misma novela deja escapar esta preciosa confesión.

«El preceptor que se burla con los niños de su Dios y de su cuna es de los nuestros... (de los bolcheviques). Los jurados que sistemáticamente absuelven a todos los criminales, son de los nuestros... El fiscal que teme no mostrarse de demasiado liberal a juzgar, es de los nuestros... Entre los administradores, entre las gentes de letras, un gran número son de los nuestros, y ellos mismos no lo saben!...»

Son el ejército del mal, de la revolución de las tinieblas, y ellos mismos no lo saben!...
Un poema ertero es este sarcasmo; y ellos mismos no lo saben!

RAFAEL AVENTINO.

NUESTRO TELÉFONO AUTOMÁTICO ES EL Núm. 2614

Ante el día de la Buena Prensa

UN PENSAMIENTO DE LA NOVELA «LOS ENDEMONIADOS»
ISON DE LA ACERA DE ENFRENTE, Y ELLOS MISMOS NO LO SABEN!

Los estadistas europeos, solventes ante el tribunal de Dios de la gravísima obligación de reprimir los demagógicos apetitos de las turbas desecristianizadas, harán bien ante los vitandos freneses de Méjico y de Moscú, en donde, en nombre de la libertad se aherroja a las conciencias y a título de culto a la Constitución se sanciona en cárceles y fusilamientos el culto de Dios, en estudiar las consecuencias catastróficas, primordialmente en el orden moral y después en el del progreso—por que ante ese espíritu que materia, razón que pasión, eternidad que tiempo—de ese odio bajo soviético contra lo sagrado, puro, recto y bueno, y contra todo talento superior, presunto de futuro dominador, odio que hace decir al personaje Stepanovich, tipo prócer de la famosa novela de Federo: «que hay que cortarle la

lengua a Cicerón, sacarle los ojos a Copérnico y lapidar a Shakespeare; Este Stepanovich ideal, jefe revolucionario de novela descrito en el siglo XIX, es ese monstruo inhumano, tan real y de carne y hueso, el Lenin jefe revolucionario del siglo XX.

La literatura, la Prensa, es formidablemente creadora. El influjo benéfico o siniestro del cuarto poder es incalculable.

«Vosotros, los periodistas—ha dicho Su Santidad el Papa Pío XI, felizmente reinante—sois los instrumentos vivos, los jefes visibles de un poder espiritual formidable y libre.

Para no olvidar nunca cuánta es vuestra responsabilidad, no olvidéis jamás cuánto es vuestro influjo; volved la vista a vuestros abuelos y a lo que hicieron; debiendo tener presente que antepasados vuestros son todos los talentos que de tres mil años acá han guiado o descarrilado, alumbrado o cubierto de tinieblas al linaje humano.

Este pensamiento tremendo pero autorizadísimo, del Padre Santo vamos a verlo reforzado y ratificado por una preciosa confesión del autor de los «Endemoniados».

La poderosa inventiva de Dostoyevski y su enorme instrucción psicológica de las ideas y de los hombres de su tiempo que hicieron videntes y precursor de este escritor avanzado, le hicieron asimismo intuir las secretas propensiones de la idea hacia el hecho, de la teoría hacia la práctica, de la propaganda hacia la ejecución del programa propagado, ya que entre el error y el crimen existe la misma propensión del plano inclinado que entre el placer y la pasión, pasándose del liberalismo más mitigado al bolcheviquismo más rabioso, sin duda por aquello de que los extremos se tocan, y por aquello otro de que no hay por qué pararse en barras de premisas de términos medios cuando se puede llegar tan fácilmente a las extremas consecuencias de caer en los más distantes extremos.

¡Qué bien entendía todo esto ese Stepanovich ladino, muy más despierto para el mal que algunos católicos para el bien. Esos católicos que en el Gethsemani de un optimismo infundado duermen el sueño de la inactividad mientras los judas maquinan contra el Jesús místico de hoy, la Iglesia! ese Stepanovich que en otro pasaje de esa misma novela deja escapar esta preciosa confesión.

«El preceptor que se burla con los niños de su Dios y de su cuna es de los nuestros... (de los bolcheviques). Los jurados que sistemáticamente absuelven a todos los criminales, son de los nuestros... El fiscal que teme no mostrarse de demasiado liberal a juzgar, es de los nuestros... Entre los administradores, entre las gentes de letras, un gran número son de los nuestros, y ellos mismos no lo saben!...»

Son el ejército del mal, de la revolución de las tinieblas, y ellos mismos no lo saben!...
Un poema ertero es este sarcasmo; y ellos mismos no lo saben!

RAFAEL AVENTINO.

NUESTRO TELÉFONO AUTOMÁTICO ES EL Núm. 2614

Ante el día de la Buena Prensa

EL SEÑOR

D. Manuel Moyano Vargas

TENIENTE CORONEL DE INFANTERÍA RETIRADO, CABALLERO CRUZ Y PLACA DE LA REAL Y MILITAR ORDEN DE SAN HERMENEGILDO, CRUCES ROJAS Y DEL MÉRITO MILITAR DE 1.ª Y 2.ª CLASE, MEDALLA DE CUBA, S.

FALLECIO A LAS DIEZ DE LA MAÑANA DE HOY

Después de recibir los Auxilios Espirituales

R. I. P. A.

Su Director espiritual, el Excmo. Sr. Gobernador Militar, su desconsolada esposa doña Dolores Rauret Cañadell, hija doña Dolores Moyano Salas, hijo político don Arcadio J. Rodríguez, nietos doña Aurelia y don Manuel, ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará a las diez y media del día 19 del corriente, en la parroquia de San Nicolás.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio de Ntra. Sra. de la Salud.



Cuide usted su estómago

porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicens

CASANA DENTISTA

Marqués de Boil, 2
CÓRDOBA

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, 6.-Apartado 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiles, 1 pta. línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pta. línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncio entre la información telegráfica, 0'75 pta. línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pta. línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana			2.ª plana			1.ª plana			OBSERVACIONES
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas		
1	5 por 6 1/2	8	15	20	25	30				En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.	
2	9 » 6 1/2	10	20	55	40	50					
3	9 » 13	15	50	60	80	100					
4	13 » 13	20	60	70	90	125					
5	9 » 20	50	100	125	150	175					
6	13 » 20	75	125	150	175	200					
7	18 » 20	100	150	175	200	300					
8	13 » 27	125	175	200	250	400					
9	29 » 27	200	250	325	400	500					
10	26 » 41	300	500	600	750						
11	54 » 41	600	750	1,000							

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10. DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda y tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

Salve sus ojos

Ojos llorosos o encarnados, puntos negros que danzan ante los ojos, desvanecimientos causados por una luz demasiado viva, jaqueca después de un trabajo atento, picazón y sensación de grano de arena bajo los párpados, he aquí algunos de los fenómenos que Vd. experimenta. Son los signos ciertos de una debilidad de la vista, un aviso de que el momento es crítico para cuidarse, si quiere conservar sus ojos.

EL IRIDAL

desinfecta, sana, tonifica el ojo, le desembara de sus impurezas, le devuelve su libre juego y su vigor.

24.000 Enfermos

de todas edades, tratados con el IRIDAL han sido aliviados y curados.

Las numerosas atestaciones recibidas constituyen una prueba. Cuidados con el IRIDAL los miopes y los presbitas recobran la vista normal; la conjivitis, la blefaritis, el glaucoma, son curados; la tan terrible catarata se detiene francamente en su evolución y cede ante el tratamiento.

Sus ojos no son perdidos, súpalo Vd. bien: para los síntomas inquietables que Vd. siente, el IRIDAL, le procura alivio, mejoría, curación.

Pida el folleto «Las enfermedades de Los Ojos» que se envía gratuitamente a petición dirigida al Laboratorio Hispano-Italiano, Rbla. Cataluña, 122. BARCELONA.



Esta es la marca legítima de los LITHINÉS del D^r GUSTIN

Artríticos, estáis amenazados de muchas afecciones debidas a un exceso de ácido úrico no eliminado. Es necesario seguir un tratamiento reparador, introducir en la economía un elemento modificador que devuelva a la sangre su fluidez normal y ayude a la reconstrucción de los glóbulos. Este resultado se obtiene por el uso regular de los Lithinés del D^r Gustin. Mas ¿quién no conoce las múltiples falsificaciones de que sea objeto? Todas las personas que usan este producto tan justamente popular se encuentran expuestas a insidiosas ofertas de productos supuestos equivalentes ó similares, en realidad desprovistos por completo de valor científico ó terapéutico. Por eso nunca aconsejaremos lo bastante al público que se defienda contra tan dañino fraude, adoptando como divisa de salud la siguiente: siempre LITHINÉS, pero siempre de GUSTIN

Su acción es de eficacia sin par sobre los riñones, vejiga, estómago, hígado, intestinos

Con una caja de 12 paquetes se obtiene 12 litros de agua mineral.

DE VENTA: Angel Avilés, Luis Marín y en todas las Farmacias y Droguerías

ESANOFELE

REMEDIO INFALIBLE CONTRA

FIEBRES PALUDICAS

15 DIAS DE TRATAMIENTO CURACION SEGURA

F. BISLERI & C. MILAN (ITALIA)
Deposita: Juan Martín-Alcalá 9-Madrid

Cualquiera forma de infección palúdica se cura con las píldoras ESANOFELE de la casa «Bisleri» de Milán. Un palúdico que se cura con el ESANOFELE resucita y es útil a sí mismo, a la familia y a la sociedad.

A los niños debe dárselos la ESANOFELE que es el ESANOFELE en forma líquida.

La «Granja Eulalia...»

No líquida su ganadería. Únicamente vende CINCO vacas de producción.

Precios fijos pero económicos. Razón: BLANCO BELMONTE, 30. Oferta, Junio 1929.

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate», calle Alcalá, frente a las Calatravas.

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL
Filosofía :: Literatura :: Ciencias
Bibliografía
Suscripción:
Apartado, 8.881
Madrid

Para suscripciones a la redacción del DEFENSOR, Ambrosio de Morales 6 Córdoba.

El Mensajero del Corazón de Jesús

Revista religiosa mensual
Suscripción 7 pesetas al año
Apartado, 75.—BILBAO



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de negocios reñidos

Capital Social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida.—Seguros contra incendios

Seguros contra Accidentes

Seguros de Valores.—Seguros Marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia

Oficinas: Claudio Marcelo, número 13

Fernando Guijo

DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Junio de 1929

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA-MEXICO

El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao el día 24 de Junio, de Santander el 24, de Gijón el 25 y de Coruña el 26 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

Próxima salida el día 20 de Julio.

LINEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el día 5 de Junio, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro (eventual), Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el día 5 de Julio.

LINEA DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK-CUBA

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el día 14 de Junio, de Tarragona el 14, de Valencia el 15, de Alicante el 16, de Málaga el 17, de Cádiz el 18 y de Vigo el 20, para New-York y Habana.

LINEA DEL MEDITERRANEO A CUBA-NEW YORK

El vapor MANUEL CALVO, saldrá de Barcelona el 26 de Junio, de Tarragona el 26, de Valencia el 27, de Alicante el 28, de Málaga el 29, y de Cádiz el 1 de Julio, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz

de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Próxima salida el día 7 de Julio.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA Y COLOMBIA

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona el día 23 de Junio, de Valencia el 24, de Málaga el 25, y de Cádiz el 27, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santa Domingo.

Próxima salida el 19 de Julio.

LINEA DE FILIPINAS

El vapor C. LÓPEZ LÓPEZ, saldrá de Bilbao el 26 de Mayo, de Liverpool el 2 de Junio, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15 para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor MONTEVIDEO, saldrá de Barcelona el día 15 de Junio, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).

Próxima salida el 15 de Julio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía. Capilla. Orquesta. & Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las OFICINAS DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDICINA, 8, BARCELONA; y en las Agencias en MALAGA y CADIZ.

Enfermos del

ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta: Principales farmacias del mundo.

Revista Mariana

Publicación mensual dedicada a fomentar la devoción a la Santísima Virgen

Administración: Ambrosio Morales, 6 Córdoba

Suscripción: De propaganda, 4 pesetas al año. Corriente, 5 pesetas. Suscriptores protectores: A voluntad.



El Paludismo se transmite por el mosquito (Anopheles) que habita en las aguas estancadas. El verdadero remedio contra dicha enfermedad es el

Esanofele (píldoras) DE LA CASA BISLERI DE MILAN

La Esanofelina es el Esanofele elaborado en forma de jarabe agradable a los niños.

Deposita: JUAN MARTIN, Alcalá, 9 — MADRID